

世博藏品：“钱”途迥异 收藏为先

创富
前沿

世博藏品：冷热不均，“钱景”不一

□记者 李永高

从憨态可掬的海宝玩具到贵金属、邮票，再到印有世博标志的小挂件，形形色色的世博纪念品一亮相就备受关注。随着世博会的落幕，原本120元一套的世博护照以41万元天价成交，一组最高时飙到9600多元、价格涨一倍有余的金银币价格出现回调……各种世博藏品，开始奔向各自的“钱途”。有关人士提醒，后世博时代，世博主题藏品“钱景”不一，收藏应以精神享受为主。

收藏爱好者孙先生国庆假期到上海看世博时买了一些金银纪念币回来，谁知世博结束了，竟不升反降。

“世博期间涨势喜人的金银币，最近价格的确出现了回调。”据市文物收藏学会文玩委员会副主任常洪周介绍，中国人民银行共发行了两套上海世博会纪念币，分别为金银纪念币套装和彩色金银币套装。第一组发行价为4000元，夏天时涨到了7000至9000元，目前已降至6000多元。“这是很正常的。”常洪周说，奥运会期间，第一套奥运金银币发行价8000多元，最高达2万多元，奥运刚结束，价格就走了“回头路”。

与世博金银币的“冷”截然相反的是世博护照“热得烫手”，在世博珍品拍卖会上，一套4本，盖满参展场馆印章并由展方总代表或馆长签名及题词的世博护照，拍出41万元天价。不过，常洪周表示，加盖多国印章的护照数量较少，相对收藏价值高，但经济价值不是太高，因为出现了不少电脑制作的“赝品”。

记者走访我市几家专业币行也发现，目前世博金银币、海宝徽章、世博银条仍然有售，但受热捧的是9日央行发行的世博纪念币。在中州中路某邮币行，这枚面值1元的纪念币，一周时间，市值已升至10多元。

如何判断藏品的“钱途”，常洪周给出了三条原则：真正有价值的藏品必须具备文化内涵、稀缺性、由权威机构发行三个条件。如限量版《上海世博纪念封珍藏版》票封一体珍藏册，就开了世博会纪念邮品发行史先河；面值7.2元的“中国2010年上海世博会开幕纪念”小版张，市场价已涨到了一二十元……

常洪周提醒，世博会邮品有收藏价值和潜在升值空间，集邮爱好者可以收藏，但最好别参与炒作，尤其是在高位时。重大题材邮品长期投资有风险，香港、澳门回归及奥运题材邮品连年颓势就已经印证了这一点。

“后世博”收藏：以精神享受为主

记者在采访中了解到，上海世博会极大地推动了以世博藏品为代表的收藏热，但不少业内人士表示，收藏和世博不是简单的表象联系。不可否认的是，世博后的确会有一些藏品凭借不可复制性升值，但大量投资者靠其发财是不现实的。

在通货膨胀的情况下，投资收藏是个比较不错的选择，这也是近两年藏品拍卖会场上人头

攒动的重要原因。但重投资、轻文化现象仍然存在，有一部分藏品能带来高额的投资回报。“但市场价格反映的只是一个侧面。”常洪周认为，在世博这样重大题材面前，要保持谨慎。来自楼市、股市，还有实业资本的大量游资，进入世博藏品市场，就是要炒一把就走。如果收藏者盲目跟进，就可能成为他们的接盘者。

因此，他提醒，藏品是一段

历史的见证，对于普通百姓来说，世博收藏重要的是加强对世博文化的理解，希望大家能用文化的眼光来看待世博藏品，而不是仅仅考虑保值增值。在藏品的选择上，应保持平和心态，让收藏成为精神层面的享受，量力而行寻找合适藏品，真正发现藏品的历史、艺术等丰富内涵，那么一些现在看来平平淡淡的纪念品，今后或许更有“钱途”。反之，投入重金跟风，而不是出自对世博藏品的了解和喜爱，那么就有可能被套，并承担随之而来的巨大风险。

绘图 唐春成



声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音



李稻葵：央行可能还会温和加息

现在政策担忧的是价格的继续上涨，担心热钱的涌入会对中国的资产价格带来向上的压力，因此现在实行逐步收紧的货币政策是非常好理解的。同时，政府也不愿看到证券市场和其他市场出现大的波动，这就注定了央行的政策是走一步看一步，而不可能一次性大幅加息以让存款利率抵消通胀，应该是温和加息。

李晶：A股2011年仍将继续上扬

预计A股明年继续上扬，年底或达3600点，主要原因包括经济增长方式转型推动国内消费上升、宽裕的市场流动性支持A股市场上行、盈利预测上调带来市场情绪乐观、股票估值依然较低等。上证综指过去5年的历史平均市盈率为20.5倍，目前股指市盈率为16.4倍，低于历史水平，仍存在上涨空间。

曹仁超：欧危机再袭 适量减持

欧洲再次面临爱尔兰危机，主因是爱尔兰楼价回落令银行面对大量呆坏账，这预示着日后爱尔兰必须大幅加税去减债。虽然不确定由2008年11月开始的升市已进入秋季，但昼夜短夜长的日子已经开始，投资者不可穿着泳裤过冬，适量减持应该是不错的建议。

叶檀：行政控制通胀是个坏主意

对付通胀的最好办法是提高生产效率、紧缩货币，而不是实行限价政策。目前的通胀压力由两股水流合成：一是原材料价格上涨，二是货币发行量增加，要解决本轮通胀必须正本清源，一是提高企业效率消化源源不断上升的成本压力，二是实行负责任的货币政策，给予市场非常明确的反通胀预期。

任志强：限购令预示房价仍会涨

政府出台限购政策缓解供求的矛盾，但限购告诉市场供不应求是市场中的矛盾，是导致价格变化的主要矛盾。由限

购引发的库存上升销售下降并非反映市场的真实需求，并非是长远之计。限购令与限外令正是告诉市场也许短期内价格在政策的压力之下会波动或下降，但长期这个资产的价格仍会回升。

成思危：明年A股将进入牛市

中国的资本市场20年来研究结果表明，股市经过三起三落，每次起都有两个峰，每次落都有两个谷，可以把它叫做“快流慢流大熊小熊”，现在正处在小熊的阶段。如果今年调整工作做得好，明年随着“十二五”计划的开局，A股应该可以逐步摆脱熊市进入牛市。

谢国忠：通胀危机2012年或至

大多数美国政策制定者不相信通胀会来，否则，他们不得不将那些美元印钞机撤回。但是，看一下食品和原油价格，就会明白，通胀经由新兴经济体和商品袭击美国只是时间问题。美国的印钞行为很可能以另一场危机终结，即可能在2012年到来的通胀危机。（记者 李永高 整理）

十二星座本周财运

(11月21日~11月27日)



白羊座(3月21日~4月20日)

财运：本周财运跳跃性增强。博彩中奖的小财神再次降临，获得意外收入的机会增多。但是支出的随意性也加大，大额支出往往和外出、旅游有关。



金牛座(4月21日~5月20日)

财运：本周财运回升，偏财运走强，收入的增长往往来自不公开的渠道，也有可能代理人保管财物。投资和经营方面，有获得高利润的机会。



双子座(5月21日~6月21日)

财运：本周财运回升，收支曲线虽然没有明显的波动，但双子理财的灵活性增强，他人给予你的建议不妨多加考虑。投资方面，出现和他人合作的机会。



巨蟹座(6月22日~7月22日)

财运：本周财运一般。没有什么意外的收入，凭借辛苦才能获得收入的增长。出手有所收敛，积蓄小有增长。



狮子座(7月23日~8月22日)

财运：本周财运依然和家庭联系紧密，有以家庭名义进行大额开支的可能。同时，出于养老的考虑，狮子会在一定程度上调整投资策略。



处女座(8月23日~9月22日)

财运：本周财运依然不稳定，适当增加现金的持有量可以帮助你应付突发状况。购物方面容易贪小便宜吃大亏，出手之前三思吧。



天秤座(9月23日~10月22日)

财运：本周财运维持强势。收入依然不错，支出控制得较好。投资方面有独到的眼光，参与熟悉领域的投资经营更有获利把握。



天蝎座(10月23日~11月21日)

财运：本周财运不容乐观，天蝎往往需要为冲动买单，高利润高风险的投资项目对你展示着巨大的诱惑力，天蝎还是三思而后行。



射手座(11月22日~12月21日)

财运：本周财运回升，射手有机会挖掘出新的赚钱新招。投资环境变得乐观，会有小盈利帮助你重拾信心。



摩羯座(12月22日~1月19日)

财运：本周财运平稳，收入没有多少增长空间，但是支出项目减少，盈余可望增加。此外，有机会收到价值不菲的礼物，算是意外的收入。



水瓶座(1月20日~2月18日)

财运：本周财运起伏。会有朋友介绍赚钱机会给你，但是钱财损失往往也是因为朋友。如果你更看重的是友情，那么小小得失就不要去计较了。



双鱼座(2月19日~3月20日)

财运：本周财运转强，正财运可凭借自己的努力水涨船高。做生意的双鱼只要积极争取，很有可能得到他人的资金支持。（记者 万虹 整理）